



### 我国将实施企业信用风险分类管理

社会信用体系建设是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。1月4日召开的国务院常务会议决定实施企业信用风险分类管理,推动监管更加公平有效。会议提出,要依法依规推进企业信用风险分类管理,相应采取“双随机、一公开”等科学精准的监管措施,使监管对诚信经营者“无事不扰”、对违法失信者“无处不在”。同时,要加强相关部门协作,对涉及人民群众生命健康和安全的食品药品、特种设备等领域,实行重点监管、全链条监管。

### 两部门酝酿新举措推进农村电商快递协同发展

1月5日,商务部流通发展司和国家邮政局市场监管司发布《关于加快贯通县乡村电子商务体系和快递物流配送体系有关工作的通知(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)。征求意见稿提出,升级改造一批县级物流配送中心,促进县域快递物流资源整合,建设一批农村电商快递协同发展示范区,提升公共寄递物流服务能力,争取到2025年,在具备条件的地区基本实现县具有中心、乡乡有网点、村村有服务。农村电子商务、快递物流配送覆盖面进一步扩大,县乡村电子商务体系和快递物流配送体系更加健全。

### 云南省开始执行新版国家医保药品目录

1月1日起,云南省开始执行新版国家医保药品目录,各地不得自行调整目录内药品的支付限制范围和甲、乙分类。新版国家医保药品目录中,新调入74个药品,涉及21个临床组别,涵盖高血压、糖尿病等慢性病用药20种,肿瘤用药18种,丙肝、结核、艾滋病等抗感染用药15种,罕见病用药7种,新冠肺炎治疗用药2种,其他门诊用药12种。同时,原目录内241种药品取消“门诊使用报销限制”,参保患者住院使用也能报销,大幅提升药品可及性和用药公平性。



## 关爱未成年人成长 托起明天的太阳



### 生活宝典

## 这个食物含有几乎可以完全被消化的蛋白质

俗话说“浓缩的都是精华”,这句话用在奶酪身上真的是再合适不过了。奶酪不仅营养丰富,而且香糯的口感又深受小孩子的喜欢,也成了很多妈妈给孩子选零食的优先选择。奶酪这小小的身体里浓缩了多少有益健康的营养成分?今天,咱们就一起来解析奶酪的营养密码。

奶酪,又名芝士,是生鲜乳在发酵剂与凝乳酶作用下发生凝固并经一段时间成熟而制成的乳制品,大约10kg的牛奶才可以浓缩为1kg奶酪。7-17岁青少年若每天摄入1000毫克钙缺钙可能性很低

牛奶是人体内钙的主要食物来源,浓缩的奶酪同样也是富钙食品。查阅《中国食物成分表》,可以发现每100g软乳酪含钙110mg,每100g干奶酪中钙含量799mg。大家都知道,钙对健康非常重要,是构成骨骼和牙齿的主要成分,摄入适量的钙有助于骨骼健康。儿童青少年的发育过程中骨骼的生长是非常重要的,对钙的需求也因年龄而异。

按照我国营养居民膳食营养素参考摄入量(2013版)的推荐,7-17岁的儿童青少年如果能保证每天摄入1000~1200mg钙,那发生钙缺乏的可能性就很低了。按照儿童青少年的膳食指南,每日喝上300ml纯牛奶再配上一些奶酪,对提升钙的摄入量是非常有意义的。

奶酪中的蛋白质乎完全可以被人体消化吸收

蛋白质是一切生命的物质基础,构成人体蛋白质的氨基酸有21种,其中9种必需氨基酸人体不能合成或合



成速度不能满足机体需要,必须由食物提供。必需氨基酸种类齐全且配比符合人体需要的蛋白质被称为完全蛋白质,也就是我们常说的优质蛋白质,它既能促进儿童的生长发育,又能维持我们的身体健康。

在奶酪生产的成熟阶段,部分酪蛋白逐渐被分解为肽和游离氨基酸。许多生物活性肽是通过蛋白质水解作用从母体蛋白释放后,才具有抗氧化、抗微生物、免疫调节等生物活性,因此奶酪中的蛋白质几乎完全可以被人体消化吸收。

尽管脂肪含量高但奶酪的益处大于风险

奶源的类型和奶酪的制作方法都会影响到奶酪中脂肪的含量。不同奶酪品种中脂肪的消化率也不相同,在88%-94%范围之内,消化率还是比较高的。当然高脂肪含量的奶酪容易让人联想到高能量、肥胖。其实一般肥胖最本质的原因是摄入能量高于人体消耗能量,与油炸食品、含糖饮料等高能量食物相比,奶酪的营养价值是远远高出很多的。

一般而言,奶酪脂肪中含有66%的饱和脂肪酸、30%的单不饱和脂肪酸。硬脂酸是奶酪饱和脂肪酸的重要成分,可迅速转化为单不饱和脂肪酸C18:1。此外共轭油酸也是奶酪脂肪中的有益成分,具有抗癌、抗脂肪形成、抗动脉粥样硬化、抗糖尿病、抗炎等多种生物活性,适量摄入对人体健康有益。因此,适量摄入奶酪,对健康带来的益处远比其带来的风险要更大一些。

奶酪成熟过程中会合成B族维生素

奶酪在制作的过程中,浓缩了牛奶中大部分的脂溶性维生素,部分水溶性维生素如维生素B2、维生素B12、烟酸、叶酸等会随着乳清的损失而损失,但奶酪在成熟的过程中,由于微生物的合成也会在一定程度上弥补某些B族维生素的损失,如丙酸细菌在硬质奶酪中会合成大量维生素B12。

奶酪中也同时含有较同量牛奶更高的钙、锌、磷、镁等矿物质营养素。一小块奶酪可同时补充多种儿童生长必需的维生素、矿物质,方便快捷,营养又美味。

# 「大理之问」是时代之问 发展之问 人民之问



中共大理市委主办

大理时讯 DALISHIXUN

2022年1月7日 星期五 农历辛丑年 十二月初五

3℃ ~ 18℃

第1999期 编辑/罗绍亮

传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com



# 中共大理市委十届二次全会举行

## 市委常委会主持会议 州委常委、市委书记宇德海讲话 会议审议通过了《中国共产党大理市第十届委员会第二次全体会议决议》

1月6日,中国共产党大理市第十届委员会第二次全体会议举行。全会由市委常委会主持。州委常委、市委书记宇德海作了讲话。会议审议通过了《中国共产党大理市第十届委员会第二次全体会议决议》。《决议》全文如下:

中国共产党大理市第十届委员会第二次全体会议决议

(2022年1月6日中国共产党大理市第十届委员会第二次全体会议通过)

中国共产党大理市第十届委员会第二次全体会议,于2022年1月6日召开。

出席这次会议的有,市委委员38人,候补委员10人。市纪委委员、市监委委员、有关方面同志列席了会议。

全会由市委常委会主持。州委常委、市委书记宇德海作了讲话。

会议听取和讨论了宇德海同志受市委常委会委托所作的工作报告;听取和讨论了严启红同志的讲话、大理市2021年党的建设工作专题报告、中共大理市委2021年落实全面从严治党主体责任情况专题报告;审议通过了《大理市推荐提名云南省出席中国共产党第二十次代表大会代表候选人推荐人选建议名单》。

全会充分肯定了2021年市委常委会的工作。一致认为,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领全市广大党员干部群众,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,坚定不移走以绿色为底色的高质量发展之路,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,实现了经济健康平稳发展,社会各项事业有力推进。过去的一年,市委全面加强理论武装,扎实开展党史学习教育和庆祝建党100周年活动,全力推进苍山洱海一体化保护治理,加快产业转型升级,深入推进城市品质提升“五大攻坚战”,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,统筹推进改革创新,持续改善民生福祉,强力正风肃纪



1月6日,中国共产党大理市第十届委员会第二次全体会议现场。 记者 张辉 摄

反腐,党的建设全面加强,“十四五”发展实现良好开局。

全会指出,2022年是实施“十四五”规划攻坚之年,也是推动全市高质量发展跨越发展的关键之年,更是党的二十大召开之年。做好2022年的工作,必须锚定高质量发展跨越发展目标,认清形势、主动作为;必须坚定高质量发展信心,抢抓机遇、转变作风、狠抓落实。

全会对今年工作的总体要求是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会及习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,全面落实中央经济工作会议、省第十一次党代会、州第九次党代会、市第十次党代会精神和省委王宁书记调研大理工作要求,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,全面贯彻落实党中央把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的部署和要求,坚持稳中求

进工作总基调,以高质量跨越式发展为主线,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和保护,继续做好“六稳”“六保”工作,坚定不移走以绿色为底色的高质量发展之路,加快建设“两城一区”样板田、“漫步苍洱”核心区、“美丽湖区、公园城市”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全会要求,完成全年目标任务,重点要做好八个方面的工作:抓项目促投资稳增长,让发展动力更强劲;强力推进产业大发展,让经济实力更雄厚;强力推进生态大保护,让绿色底色更鲜亮;强力推进品质大提升,让魅力城市更美丽;强力推进改革大深入,让发展环境更优化;强力推进乡村振兴,让农业农村更兴旺;强力推进民生大改善,让人民生活更美好;强力推进社会大治理,让法治大理更平安。

全会强调,事业兴衰,关键在党、关键在人、关键在干部。必须全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,突

出政治引领,持续加强政治建设;树牢正确导向,持续加强干部队伍建设;立足固本强基,持续加强基层党组织建设;激发担当作为,持续加强纪律作风建设;从严监督执纪,持续加强党风廉政建设,全面提升党的建设质量,为高质量跨越式发展提供坚强保障。

全会根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方委员会工作条例》《中国共产党地方组织选举工作条例》有关规定,决定免去袁春城、周国鸿、张秉位、王睿、李天峰、李能智六位同志中共大理市第十届委员会委员职务;决定递补中共大理市第十届委员会候补委员王佳徐、尹志雄、严建荣、杜凯洋、杜耀辉、李欣六位同志为中共大理市第十届委员会委员。

全会号召,形势催人奋进,发展时不我待。全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在州委的坚强领导下,大力弘扬伟大建党精神,埋头苦干、锐意进取,全力以赴推动大理高质量跨越式发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

记者 鲍亚新 郭鸣昌 吴志马 驿

## 奋力实现大理市高质量跨越式发展新突破

○本报评论员

一体化”现场办公会的各项决策部署落地落实,坚定不移走以绿色为底色的高质量发展之路,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,实现了经济健康平稳发展,社会各项事业有力推进。过去一年,我们全面加强理论武装,思想根基不断夯实;全力保护苍山,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,全力推动省委省政府大理现场办公会和州委州政府“大群巍

一元复始万象新,再擂战鼓启征程。2022年1月6日,中共大理市委十届二次全会胜利召开。这是一次高举旗帜、凝心聚力的学习贯彻会,在总结2021年全市各项事业发展成就中坚定发展信心;这是一次求真务实、加油鼓劲的安排部署会,在谋划2022年发展目标和各项工作任务中掀起了奋力实现大理市高质量跨越式发展的新篇章。

展望未来,新的征程已在脚下。2022年是全力实施“十四五”一年,我们全面加强理论武装,思想根基不断夯实;全力保护苍山,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,全力推动省委省政府大理现场办公会和州委州政府“大群巍

底色更鲜亮;要强力推进品质大福祉不断改善;强力正风肃纪反腐,党的建设全面加强,“十四五”发展实现了良好开局。展望未来,新的征程已在脚下。2022年是全力实施“十四五”一年,我们全面加强理论武装,思想根基不断夯实;全力保护苍山,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,全力推动省委省政府大理现场办公会和州委州政府“大群巍

## 招租公告

大理镇南门村委会位于大理古城绿玉路111号集体所有的绿玉农贸市场(租赁物含房屋约36间、大棚9个、摊位约134个、公厕1座、卖肉桌子约28张等设施),数量以正式清点为准,租期将于2022年1月31日到期。现按现状整体面向社会公开招租。

一、租金及租期: 招租底价:每年人民币柒拾捌万元(¥780000.00元/年),实际租金以竞价结果为准。租期:五年。二、报名对象及相关事项: 1. 报名对象:具有企业法人资格的企业或完全民事行为能力自然人。 2. 报名时间:2022年1月7日9:00起至1月13日17:30止。 3. 报名时需提交下列材料:经营用途说明、营业执照、身份证或居住证、户口簿。报名时交纳报名费500.00元/人,不论是否获得承租权,报名费都不退还;交纳竞价保证金人民币壹拾万元(¥100000.00元) 三、报名地点:大理镇政务服务中心(玉局路11号) 联系人:杨德松 13908725565 赵振川 13887258766 大理镇南门村民委员会 2022年1月7日



第381期 策划 汤振 李锦芳



# 拥抱新年 期许美好

特别报道

时光荏苒，白驹过隙。转眼人们告别2021年，迎来了崭新的2022年。辞旧迎新之际，回望过去，期许未来，人们满怀信心，以新的奋斗迎接新的希望，创造幸福生活。

在中铁十七局集团承建的凤仪隧道施工现场，工人们正在忙碌地进行施工。这条隧道2020年5月25日开工，计划于今年7月完工。隧道共有3400米，双向四车道，修建这条隧道最大的难度在于首先要保证原楚大高速公路的正常通行，同时还要保证下穿隧道的正常施工。每天约有170多名工人在现场施工，工人们来自五湖四海，吃住在工地，24小时不间断地开工，就为了保证工期，让工程如期完工。

**离家将近一年，有没有想家？**  
施工队管理人员高仁麟：“想啊，肯定想家。我们下班后可以和家里的老人和孩子通视频报平安。”  
施工队管理人员念杰：“我18岁参加广大铁路建设，2021年来到凤仪隧道施工，想家的时候就给家里的爸妈打个视频，给爷爷奶奶打个电话。”  
施工队管理人员高仁清：“出来快了一年了，太想家了。想家的时候只能电话和视频，和家人交流。”  
**2021年最值得骄傲的事情：**  
施工队管理人员高仁麟：“最值得骄傲的就是领导分配给我们的任务，我们保质保量提前完成。”  
施工队管理人员念杰：“因为我们这是下穿高速，

能顺顺利利地下穿过去，这是一件最骄傲的事情。”  
施工队管理人员高仁清：“我老婆又给我新添了一个女儿。”  
**2021年最遗憾的事情：**  
施工队管理人员高仁麟：“最遗憾的事情就是陪孩子的时间太少了，错过他们的成长。我和孩子视频时孩子说，爸爸，你啥时候回家，我听着都好心酸。”  
施工队管理人员念杰：“一整年不能亲眼看到爸爸妈妈。”  
施工队管理人员高仁清：“最遗憾的就是不能在家里陪家人。”  
**2022年的新年愿望：**  
施工队管理人员高仁麟：“我的愿望很简单，就是父母身体健康，孩子健康成长，我们工友能平平安安回家。”  
施工队管理人员念杰：“新年愿望就是想回家看一看，走一走，看一下女朋友，看一下爸爸妈妈，外公外婆、爷爷奶奶。”  
施工队管理人员高仁清：“希望大家工作顺利，平平安安回家。”  
**对心里最重要的人说的话：**  
施工队管理人员高仁麟：“爸爸妈妈，你们辛苦

○记者 朱滢 吴志 摄影报道

了！老婆，你也辛苦了！照顾好我们的孩子，赚钱的事情交给我。”  
施工队管理人员念杰：“新的一年，对爸爸妈妈说一句：爸爸妈妈你们辛苦了！对女朋友说一句：你辛苦了，毕竟在家里等了这么长时间。”  
施工队管理人员高仁清：“妈妈，我想你！老婆、孩子，我想你们！”  
**新年伊始，尽管天气寒冷，但是在我们身边有这样一群人依旧在寒风中默默地坚守着，他们就是最可敬、最可爱的环卫工人。环卫工人是城市的美容师、是环境卫生的守护者，他们顶着酷暑严寒、辛勤劳动，为城市的环卫工作默默付出，我们的城市因为他们而变得更加温暖。**  
**2021年最值得骄傲的事情：**  
环卫工人童宣果：“能把我们的工作做好，使城市环境卫生更好，我觉得我们最骄傲。”  
环卫工人杨宝华：“我这么大年纪还能工作、干活，我觉得很高兴。”  
环卫工人张丽娟：“我最开心的就是儿子大学毕业，参加工作了。”  
**环卫工人唐奇红：“这一年最开心的事情就是女儿大学毕业了，因为这些年供女儿上大学，很不容易。”**  
**2022年新年愿望：**  
环卫工人童宣果：“希望国富民强，人们身体健康、家庭和睦。也希望我工作顺利，家人都健健康康的。”  
环卫工人杨宝华：“希望疫情早点结束，让人们的生活恢复正常。”  
环卫工人张丽娟：“我母亲70多岁，身体相当好。我希望她平平安安的，这就是我们最大的福气。”  
环卫工人唐奇红：“希望自己一年比一年好，工作一年比一年称心如意。”  
**对心里最重要的人说的话：**  
环卫工人童宣果：“感谢领导对我们这份工作的认可，也感谢家人给我的支持，让我能够好好地工作，也希望他们身体健康。”  
环卫工人杨宝华：“身体健康、平平安安，儿孙们学习上进。”  
环卫工人张丽娟：“家人身体健康，我就知足了，知足者常乐。”  
环卫工人唐奇红：“希望女儿找到一份好工作，以后孝敬父母，也希望女儿身体健健康康的。”

在洱海边，也同样有一群人长年在辛勤劳动着。他们身着橘红色的马甲，每天在洱海边打捞死亡水草，捡拾滩地上的垃圾……他们就是洱海滩地管理员，为了“母亲湖”的美丽，他们日复一日经受着风吹日晒雨淋却无怨无悔。

**2021年最开心的事情：**  
洱海滩地管理员张玉华：“我最开心的事情就是洱海一年比一年好，因为我天天在这里保护洱海，但愿明年比现在更好。”  
洱海滩地管理员杜士忠：“最开心的事情就是家里两个孙子去读书了。”

**2022年新年愿望：**  
洱海滩地管理员张玉华：“希望‘母亲湖’越来越干净，还希望全家人和睦相处，生意越做越红火。”  
洱海滩地管理员段国栋：“希望政府帮我们解决住房问题，因为我们孩子大了，等着结婚。”  
洱海滩地管理员杜士忠：“希望家人放心，我们一定会把洱海保护好。”

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。每一个平凡的人都在平凡而又忙碌的日子里，有所收获和有所期待。

**2021年最大的收获：**  
市民何金富：“感受到我们党的伟大，特别是

习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话中指出‘人民就是江山，江山就是人民’，确实使我非常感动。”  
市民徐红瑶：“最大的收获一个是家庭和睦，孩子懂事听话，还有工作氛围比较愉快、同事也比较相处。”  
市民杨丽珠：“家庭很幸福，老伴身体很好，儿女工作单位都很好。”  
服装店店主段锦芳：“感恩和我们一路走来的客户，让我们一如既往地往前走。”  
市民罗彦琴：“最开心的就是喜提新房。”  
下关三小老师李丽霞：“身体健康，工作愉快，最让我欣慰的是带了一届非常优秀的毕业班。”  
满江小学学生张议丹：“以优异的成绩成功竞选了大队委。”

**2022年的新年愿望：**  
市民徐红瑶：“升职加薪，走上人生巅峰。”  
市民何金富：“我们老年人过好自己晚年生活，为社会作贡献，也减轻子女的负担。”  
市民杨丽珠：“每一天都要开开心心地过。”  
服装店店主段锦芳：“家人平安、喜乐、健康。”  
市民罗彦琴：“疫情早点结束，可以去想去的地方游玩。”  
下关三小老师李丽霞：“继续勤勉工作，争做一名新时代的好教师。”  
满江小学学生张议丹：“希望我妹妹健康成长，我自己的学习成绩可以提高。”  
满江小学学生钱悠阳：“我的新年愿望是身体健康，万事如意，成绩提升。”  
满江小学学生李璇：“我希望爸爸妈妈能多抽出些时间陪我。”

满江小学学生刘张浩：“我希望下次演讲比赛能争取第一。”  
满江小学学生张吴瑾：“我希望我的爸爸妈妈爷爷奶奶能少辛苦一点。”

**对心里最重要的人说的话：**  
市民徐红瑶：“大家都能够心想事成、身体健康。”  
市民杨丽珠：“老伴，你要开开心心的。”  
服装店店主段锦芳：“谢谢我亲爱的老公，对我工作的支持，真的非常感恩。”  
市民罗彦琴：“我们一家人相亲相爱，越来越好。”

**新年的祝福：**  
市民徐红瑶：“祝大家新年快乐，心想事成，万事如意！”  
洱海滩地管理员张玉华：“新年快乐！”  
洱海滩地管理员段国栋：“新年快乐，万事如意！”  
洱海滩地管理员杜士忠：“春节愉快，万事如意！”  
市民何金富：“平平安安，快快乐乐，日子越来越好，红红火火！”  
服装店店主段锦芳：“新年快乐！”  
市民罗彦琴：“新年好，样样好，更上一层楼！”  
市民杨丽珠：“新年快乐，幸福安康，祝我们的祖国繁荣昌盛，越来越好！”

2021再见，2022你好！愿新的一年，每一个人都负时光，所有的美好都如约而至！